



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Παρασκευή 18 Σεπτεμβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε από το Ν.Π.Ι.Δ. ΕΠΑΝΟΔΟΣ η τρίτη συνάντηση εργασίας των συνδέσμων επανένταξης των Καταστημάτων Κράτησης (ΚΚ) της χώρας και στελεχών και συνεργατών της ΕΠΑΝΟΔΟΥ. Η τρίτη αυτή συνάντηση η οποία είχε χαρακτήρα ενημερωτικό και ταυτόχρονα εκπαιδευτικό πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά λόγω της πανδημίας και των περιορισμών που έχουν οριστεί για τη μη διασπορά του ιού.

Παρόλες όμως τις δυσκολίες η συνδιάσκεψη / διαδικτυακό εκπαιδευτικό σεμινάριο πραγματοποιήθηκε με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία στο πλαίσιο της διαρκούς συνεργασίας και ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ της ΕΠΑΝΟΔΟΥ και των ΚΚ που έχει πλέον εδραιωθεί με στόχο την παρουσίαση των πρωτοβουλιών και δράσεων εκπαίδευσης, δικτύωσης και εργασιακής επανένταξης που αναλαμβάνει η ΕΠΑΝΟΔΟΣ, καθώς και την ανταλλαγή απόψεων, την ανάδειξη βέλτιστων πρακτικών στη συνεργασία των φορέων, τη διατύπωση προτάσεων, αλλά και τον εντοπισμό πεδίων περαιτέρω συνεργασίας για την προετοιμασία των αποφυλακιζομένων και την κοινωνική και εργασιακή τους επανένταξη.

Στη διαδικτυακή συνάντηση - σεμινάριο συμμετείχαν οι σύνδεσμοι επανένταξης από 18 Καταστήματα Κράτησης της χώρας και συνεργάτες της ΕΠΑΝΟΔΟΥ. Η διαδικτυακή συνάντηση ξεκίνησε με το καλωσόρισμα και το χαιρετισμό της Προέδρου του Δ.Σ. του Ν.Π.Ι.Δ. ΕΠΑΝΟΔΟΣ καθηγήτριας κα Χρ. Ζαραφωνίτου, η οποία είχε την επιστημονική επιμέλεια όλης της συνάντησης. Το πρόγραμμα του σεμιναρίου ήταν πολύ πλούσιο και οι θεματικές του ενότητες κάλυπταν όλο το φάσμα της κοινωνικής επανένταξης (εκπαίδευση, πολιτισμό, εργασία, συμβουλευτική, θεσμικό πλαίσιο).

Ειδικότερα στην πρώτη ενότητα που αφορούσε τη θεματική «*Εκπαίδευση και επανένταξη*» αναλύθηκαν από τους εισηγητές Δρ. Χάρη Κωνσταντέλλια και υπ.δρα Πηνελόπη Κόλλια τα εκπαιδευτικά προγράμματα και οι πρωτοβουλίες της ΕΠΑΝΟΔΟΥ εντός και εκτός των ΚΚ. Στη δεύτερη ενότητα με θέμα «*Πολιτισμός- Τέχνη και επανένταξη*» παρουσιάστηκαν από τον σκηνοθέτη- εμψυχωτή Στ. Γράψα, τα εργαστήρια τέχνης και πολιτισμού ενώ η τρίτη ενότητα με τίτλο «*Εργασία και επανένταξη*» ήταν αφιερωμένη στην κρίσιμη και χρήσιμη από πλευράς κοινωνικής επανένταξης εργασιακή συμβουλευτική με εισηγητές την Ειρ.

Ανδριώτη, εξειδικευμένη σύμβουλο απασχόλησης και τον Πρόεδρο της ΚΟΙΝΣΕΠ «Νέοι Ορίζοντες» Π. Φραγκιά ο οποίος μοιράστηκε με τους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες στο σεμινάριο την εμπειρία του από την ανάπτυξη δράσεων κοινωνικής επιχειρηματικότητας από τους ίδιους τους πρώην κρατούμενους. Στην τελευταία νεότητα με τίτλο «Δικτύωση – ενδυνάμωση κατά την επανένταξη» παρουσιάστηκαν από την κοινωνική λειτουργό – ψυχοθεραπεύτρια Μ. Αραβανήοι δράσεις ψυχοκοινωνικής υποστήριξης των ωφελούμενων της ΕΠΑΝΟΔΟΥ καθώς και ο Κώδικας Δεοντολογίας για τη συνεργασία με τον πληθυσμό των αποφυλακισμένων από την εξειδικευμένη σε αυτά τα θέματα δικηγόρο Ειρ. Τάνου.

Τέλος, ειδική αναφορά έγινε στο γραφείο Διασύνδεσης της Επανόδου που θα ξεκινήσει άμεσα να λειτουργεί στο ΚΚ Κορυδαλλού, με στόχο τη λειτουργία σταδιακά και άλλων αντίστοιχων γραφείων στα ΚΚ της χώρας για την αποτελεσματικότερη συνεργασία των φορέων και τη βελτιστοποίηση της υποστήριξης των αποφυλακισμένων.

Χαιρετισμούς στη συνάντηση απεύθυναν ο κ Βλάχης Λαχανάς, ειδικός σύμβουλος της Γ. Γραμματέως Αντεγκληματικής Πολιτικής, Υπ. Προστασίας του Πολίτη, η Πρόεδρος του Δ.Σ. της Επανόδου, Καθηγήτρια κα Χριστίνα Ζαραφονίτου και η Διευθύντρια της Επανόδου Δρ. Φωτεινή Μηλιώνη. Την εκπαιδευτική συνάντηση συντόνισε η Δρ. Στέλλα Παπαμιχαήλ, συνεργάτις Επανόδου.

Πρόκειται για μία ακόμα δράση διασύνδεσης που συνεχίζουμε με όλες τις φυλακές της χώρας για την καλύτερη προετοιμασία της κοινωνικής επανένταξης. Ευχαριστούμε όλους τους αρμόδιους και ιδιαιτέρως τους συνδέσμους επανένταξης για τη γόνιμη συνεργασία.



